
SESSÃO ORDINÁRIA 504° - 14/11/2024 

Ata da quingentésima quarta  (504º) sessão ordinária do segundo período legislativo da décima 

nona legislatura (19°). Aos quatorze (14) dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro 

(2024) na sede da câmara de vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às 

dezenove horas (19h). O presidente registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel Nilson 

Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves 

de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, José Océlio Brito Silva, João Mamede dos Santos, Judite 

Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito, Manuel Alves de Sousa, 01 ausência do 

vereador: João Luiz Nogueira Pessoa. O presidente declarou aberta a presente sessão. Em razão 

do acidente ocorrido na data do dia 14 de novembro de 2024 que vitimou o neto do Secretário 

de agricultura do município, Sr. Antônio José Sousa de Morais, que possamos neste momento, 

fazer um minuto de silêncio. O vereador Emanuel Siqueira pediu que o primeiro secretário para 

registrar em ata  nota de pesar nosso mandato em nome da família, em nome de toda a  

comunidade de Juá dos Vieiras essa nota de pesar pela partida do pequeno  Beijamim da Rocha 

Marques é com profundo pesar que a gente vem neste momento prestar os nossos sinceros 

sentimentos pelo falecimento do pequeno Benjamin neto do seu primo, também  secretário de 

agricultura do município Antônio José que ocorreu nesta quinta-feira, neste momento de luto 

nos solidarizamos com os familiares e amigos pedindo a Deus que dê força e conforto para 

suportar e superar esse momento de perda. O vereador Francisco Arruda ressaltou também 

gostaria de somar as palavras do nobre colega Emanuel e desejar força, solidariedade a família 

que se encontra em lutada nesse momento.  O presidente Ediomar de Carvalho disse que é um 

momento que a gente não sabe nem o que dizer, a gente que é pai, é avô disse que confessa a 

vocês que na manhã de  hoje até depois que soube desse ocorrido a gente fica sem chão, sem 

saber o que faça o que dizer, pediu  a Deus que abençoe esta família para que ela possa se 

recuperar desta perda  enorme a gente fica até sem palavras para dizer a perda tamanho que é. 

O presidente convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da 

última sessão. O presidente colocou a mesma em discursão e não havendo nenhum vereador 

para discutir colocou em votação, sendo aprovada por 07 votos a favor dos seguintes 

vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco José Alves de 

Arruda, João Mamede dos Santos,  José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria 

Lucinete de Sousa Brito, e 07ausência  do plenário dos vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, 

Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, Manuel Alves de Sousa. 

O presidente convidou o primeiro secretário Francisco Arruda para fazer a leitura das matérias 

do expediente as quais sejam: Projeto de Lei n° 028/2024 – “Dispõe sobre a criação dos Serviços 

de Proteção Social Especial de Alta Complexidade do SUAS: Acolhimento Institucional Vidas 

Protegidas (AIVP), Serviço de Acolhimento Familiar Viçosa Acolhe (SAFVA) e Programa de 

Apadrinhamento de Crianças e Adolescentes em Acolhimento, e dá outras providências. 

Requerimento n° 143/2024, de autoria do vereador João Mamede -  solicita que após ouvido o 

plenário, seja abonada a falta na Sessão Ordinária do dia 07 de novembro de 2024, por se 

encontrar com problemas de saúde, conforme atestado médico em anexo. Requerimento n° 

146/2024, de autoria do vereador Manuel Alves - solicita que após ouvido o plenário, seja 

abonada a falta na Sessão Ordinária do dia 07 de novembro de 2024, por se encontrar com 

problemas de saúde, conforme atestado médico em anexo. O presidente deu início ao Pequeno 

Expediente, com o tempo máximo de 5 minutos, por ordem de inscritos o vereador Andrezinho 

que não se encontra. O presidente passou para Grande Expediente, com o tempo máximo de 20 



minutos, por ordem de inscritos vereador Andrezinho que não se encontra. O vereador Edilson 

falou que o vereador Andrezinho pediu para  informar  que não está presente na sessão  que o 

pai dele piorou  e ele está acompanhado o  pai dele em fortaleza no hospital.  O presidente 

passou para ordem do dia: Colocou em discussão o Requerimento n° 143/2024, de autoria do 

vereador João Mamede - solicita que após ouvido o plenário, seja abonada a falta na Sessão 

Ordinária do dia 07 de novembro de 2024, por se encontrar com problemas de saúde, conforme 

atestado médico em anexo. Não havendo nenhum vereador para discutir colocou o mesmo em 

votação, sendo aprovado 13 votos a favor dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, 

Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, 

Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves 

de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite 

Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito, Manuel Alves de Sousa e 01 ausência do 

vereador: João Luiz Nogueira Pessoa. O presidente colocou em discussão o Requerimento n° 

146/2024, de autoria do vereador Manuel Alves-  solicita que após ouvido o plenário, seja 

abonada a falta na Sessão Ordinária do dia 07 de novembro de 2024, por se encontrar com 

problemas de saúde, conforme atestado médico em anexo. Não havendo nenhum vereador para 

discutir colocou o mesmo em votação, sendo aprovado 13 votos a favor dos seguintes 

vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, 

Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo 

Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Giovani Araújo da Cunha, João Mamede dos 

Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Maria Lucinete de Sousa Brito, 

Manuel Alves de Sousa e 01 ausência do vereador: João Luiz Nogueira Pessoa. O presidente falou 

que  não há nenhum  vereador inscrito na explicação pessoal. Observando, EM ATENÇÃO AO 

OFÍCIO N° 084/2024/035, INFORMAMOS QUE A CERIMÔNIA DE DIPLOMAÇÃO DOS CANDIDATOS 

ELEITOS DO MUNICÍPIO DE VIÇOSA DO CEARÁ, REFERENTE À ELEIÇÃO MUNICIPAL REALIZADA 

EM 06 DE OUTUBRO DE 2024, SERÁ REALIZADA NO DIA 04 DE DEZEMBRO DE 2024, NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL, COM INÍCIO PREVISTO PARA AS 10H00MIN.  O presidente fez também 

uma observação que dia 12 de novembro foi o aniversário do vereador Manuel Alves, tinha 

preparado um bolinho mas infelizmente o vereador estava com probleminha de saúde, mas 

desde já fica da presidência e dos vereadores e vereadoras desta casa parabéns e que Deus 

abençoe a sua vida e seus  projetos e sua família.  O presidente encaminhou para a Comissão de 

Justiça e Redação o Projeto de Lei n° 028/2024; Encaminhou para a Comissão de Finanças e 

Orçamento o Projeto de Lei n° 028/2024; E Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a 

presente sessão e comunicou que a próxima Sessão Ordinária, será dia 21 de novembro do 

corrente ano, às 19:00h aqui no Plenário da Câmara Municipal de Viçosa Ceará, e eu Francisco 

Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e discutida, será votada e 

assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores presentes.  

  


